

сы, которые могут угрожать международному миру и препятствовать работе Организации Объединенных Наций, с целью разрешения основных расхождений и достижения соглашения в соответствии с духом и буквой Устава,

б) уведомляли Генеральную Ассамблею, а если она не заседает, то членов Организации Объединенных Наций, о результатах своих совещаний, как только это окажется целесообразным.

302-е пленарное заседание,
3 ноября 1950 г.

378 (V). ОБЯЗАННОСТИ ГОСУДАРСТВ В СЛУЧАЕ ОТКРЫТИЯ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

A

Генеральная Ассамблея, подтверждая принципы, содержащиеся в Уставе и требующие, чтобы сила оружия не применялась иначе, как в общих интересах, и не была использована против территориальной неприкосновенности или политической независимости какого-либо государства,

желая создать дальнейшие препятствия к возникновению войны — даже после начала военных действий — и облегчить прекращение военных действий путем мероприятий, проводимых самими сторонами, содействуя таким образом мирному разрешению споров,

1. рекомендует,

а) чтобы государство, если оно вступает в вооруженный конфликт с другим государством или другими государствами, приняло все меры, практически осуществимые в данных условиях и совместимые с правом самообороны, к прекращению возможно скорее вооруженного конфликта;

б) чтобы, в частности, такое государство немедленно — и во всяком случае не позднее двадцати четырех часов с момента открытия военных действий — выступило с публичным заявлением, в котором оно провозгласит свою готовность, если государства, с которыми оно находится в конфликте, сделают то же самое, прекратить все военные действия и вывести все свои вооруженные силы, вторгнувшиеся на территорию или в территориальные воды другого государства или перешедшие через демаркационную линию, либо на условиях, согласованных обеими находящимися в конфликте сторонами, либо на условиях, которые будут указаны сторонам соответствующими органами Объединенных Наций;

с) чтобы такое государство немедленно уведомило Генерального Секретаря — для сообщения Совету Безопасности и государствам-членам Организации Объединенных Наций — о заявлении, сделанном в соответствии с предшествующим подпунктом, а также об обстоятельствах, при которых возник конфликт;

д) чтобы такое государство в своем уведомлении на имя Генерального Секретаря предложило соответствующим органам Объединенных Наций отправить в район, в котором возник конфликт, Комиссию по наблюдению за поддержанием мира⁴, если она там еще не работает;

е) чтобы способ действия заинтересованных государств в вопросах, трактуемых в указанных выше

рекомендациях, принимался во внимание при установлении ответственности за нарушение мира или за совершение акта агрессии в каждом рассматриваемом случае и в связанной с ними работе соответствующих органов Объединенных Наций;

2. постановляет, что положения настоящей резолюции ни в какой мере не нарушают ни прав и обязанностей государств, вытекающих из Устава Организации Объединенных Наций; ни решений и рекомендаций Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи или каких бы то ни было других компетентных органов Объединенных Наций.

308-е пленарное заседание,
17 ноября 1950 г.

B

Генеральная Ассамблея, принимая во внимание, что вопрос, поднятый предложением Союза Советских Социалистических Республик⁵, может быть с большим успехом изучен в связи с вопросами, рассматриваемыми Комиссией международного права, вспомогательным органом Объединенных Наций,

постановляет передать предложение Союза Советских Социалистических Республик и все отчеты Первого комитета⁶, касающиеся этого вопроса, в Комиссию международного права, с тем чтобы она могла принять их во внимание и возможно скорее формулировать свои заключения.

308-е пленарное заседание,
17 ноября 1950 г.

379 (V). УЧРЕЖДЕНИЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ДОБРЫХ УСЛУГ

Генеральная Ассамблея, памятуя, что в статье 33 Устава предусматривается, что стороны, участвующие в любом споре, продолжение которого могло бы угрожать поддержанию международного мира и безопасности, должны прежде всего стараться разрешить спор путем переговоров, обследования, посредничества, примирения, арбитража, судебного разбирательства, обращения к региональным органам и соглашениям или иными мирными средствами по своему выбору,

напоминая, что в своей резолюции 295 (IV) Генеральная Ассамблея поручила Межсессионному комитету систематически рассматривать методы дальнейшего проведения в жизнь той части пункта 1 статьи 11 Устава, которая касается общих принципов сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности, а также той части пункта 1а статьи 13, которая касается вопроса о поощрении международного сотрудничества в политической области,

принимая во внимание, что Межсессионный комитет Генеральной Ассамблеи уже приступил к изучению вопроса об учреждении постоянного согласительного органа, сходного с тем, который предлагается Югославией⁷,

принимая во внимание важность и срочность изучения этого вопроса,

⁵ Документ A/C.1/608.

⁶ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятая сессия, Первый комитет, 384-е—390-е заседания.

⁷ Документ A/1401.

⁴ Резолюция 377 A (V), раздел B.